大语文综合能力测试 小学低年级组试卷 第一部分 听力部分 (共30分)

听力马上开始, 请认真听题。

一、听三个词语,将你所听到的词语规范地填写在田字格中,并将其与相应的图片连线。每个词语读两遍。

例如:军人

- 1. 教师 2. 农民 3. 工人
- 二、听两段音像资料,完成所给题目。每段音像资料播放两遍。

听歌曲,完成所给题目。(歌曲选自《中华童谣》)

每一个娃娃都有妈妈/妈妈的妈妈还有妈妈/最早的妈妈她是谁/最早的妈妈名字叫女娲/女娲用黄黄的黄泥巴/泥巴泥巴泥巴泥巴黄黄的泥巴/做成了千万个呀小娃娃/小娃娃呀小娃娃呀/小呀小娃娃/娃娃的娃娃还有娃娃/娃娃娃娃娃长大/又做妈妈又做妈妈呀/娃娃长大娃娃长大又做妈妈呀

每一个学子都有老师/老师的老师都有老师/最早的老师他是谁/他的名字叫孔子叫孔子/孔子用方方的方块字/告诉了学子要知道的事/学子的学子还有学子/学子长大又做老师/做个好老师/做个好老师/做个好老师/

听动画片片段,完成所给题目。(动画片选自《阿拉斯加冰山之旅》)

乐迪要来运送包裹啦!

小心看路啊,乐迪!我的控制室已经结冰了,像不像滑冰场?

这可真酷! 安琪, 但为什么?

为了先让你做好准备啊!阿拉斯加的雅丽定了一个包裹,雅丽是一个尤皮克小女孩,而 尤皮克人则是当地爱斯基摩人的分支。

哇! 关于阿拉斯加的事, 我还想知道更多呢。

阿拉斯加是美国面积最大的州,在那里你能看到很多很多的冰山呢。

哇! 我还没有这么近距离看过冰山呢。

对了,冰山的尤皮克语应该是 ciku,记住了吗?

这简单,我还没在这么近的距离看过 ciku 呢。

准备就位,乐迪。

乐迪,准备升空。是飞行时间。

你好啊,阿拉斯加。果然很冷啊,到处都是让人冻得发抖的大冰川。

爸爸妈妈,你们快看那边,真的是一艘很大的游船呢。

准备好出发了吗?我们的雅丽船长。

不,还没呢。妈妈,我的包裹还没有送来呢。

包裹快递。

我的包裹来啦!

我是乐迪,每时每刻,准时送达。

你好,乐迪!哇!太好了,我现在就要打开它。真棒,是我的船长帽。

还有……望远镜。

雅丽她很喜欢船的,所以这次我们决定让她在游船上担任一天的船长。

是在真的游船上吗? 太厉害了!

三、听一篇短文,完成所给题目。短文读两遍。

它叫小黑,全身都是黑溜溜的短毛,样子长得十分可爱。

不管是白天还是黑夜,小黑都在为主人看守木屋。主人养在木屋里的鸡、鸭等,一只也 没少过。

冬天来了,一连下了好几天的雪,厚厚的白雪盖在了小黑的身上。有一个人偷偷地来到木屋旁,东张西望,看不见小黑的影子。他想小黑肯定是怕冷,躲在屋里睡觉了,就放轻脚步想要偷走鸡和鸭。突然,雪地里跳出一个白影,一口咬住那个人。"啊"的一声,那个人就跌在雪地上了。

大语文综合能力测试 小学中年级组试卷 第一部分 听力部分 (共30分)

听力马上开始, 请认真听题。

- 一、听六个字词,将你所听到的字词规范地填写在田字格中,并将其组合成3个词组。每个字词读两遍。
 - 1. 道理 2. 谈 3. 相声 4. 讲 5. 感想 6. 说
- 二、听两段音像资料,完成所给题目。每段音像资料播放两遍。

听文化剧,完成所给题目。(文化剧选自《华夏》)

嗨,小伙伴们,来玩 Cosplay 吧!

好呀!

哇, 什么服装呀?

华夏汉服呗。

华夏是谁?

华夏是中国的别称啰。

华夏的称呼怎么来的呢?

中国人有服饰优雅飘逸,端庄华丽之美,美为"华"。

中国疆域辽阔,文化繁荣,是礼仪之邦的泱泱大国,大为"夏"

哇,华夏的由来!

Good, Great, Beautiful!

华——夏。

文明礼仪之邦,美丽华夏由来。

听电影片段,完成所给题目。(电影片段选自《逗逗迪迪之美梦年年》)

蜗牛爷爷,蜗牛爷爷……

嘘……蜗牛爷爷在睡觉,要是打断它睡觉,它会发很大的脾气。

那我们现在应该怎么办?

好吧好吧,坏人就让我来做吧。

蜗牛爷爷,蜗牛爷爷……

还是让我来吧,用闹钟一定会醒吧?

啊,这样都不醒,我只好出绝招了,看我的!

是谁,是谁吵醒我睡觉?

蜗牛爷爷醒了!

你们不知道吵醒老人家睡觉是很不礼貌的吗?

蜗牛爷爷,对不起,我们……

好啦好啦,酷比小侦探,你们找我有什么事啊?

蜗牛爷爷,事情是这样的:杰克、抱抱龙还有坏猫一直沉睡,醒不来呀!

我都知道了, 所以你们想要去……梦的世界呀?

梦的世界,那是什么地方?

所有人的梦都在同一个梦的世界, 你们想要去那里, 其实啊, 很简单。

哦,那蜗牛爷爷,你能送我们去吗?

当然,不过在那之前,我需要你们记住一件事。

是什么事呢?

想象力很重要,一定要记住!

- 三、听一段对话,完成所给题目。对话读两遍。
- 女 张华,这道数学题你又做错了。这里其实应该这样计算的。
- 男 是啊!我怎么连这么简单的题目都会做错呢?
- 女 是你太粗心了,下次要看清楚了再回答。
- 男 老师,我真的是太笨了。我这样子,要怎么去参加考试呢?
- 女 每个人的学习能力不同,怎么能说自己笨呢?
- 男 这是事实,就连姐姐和爸爸都这么说。他们说我太笨了,怎么教都不会。
- 女 你爸爸怎么能说这样的话,真是太不应该了!
- 男 可能是我自己太笨了,也不能怪他们。
- 女 张华, 你听老师说, 老师以前的数学也是非常差的, 考试时常不及格。
- 男 真的吗?那您是如何成为一名数学老师的呢?
- 女 很简单,靠的是"不轻言放弃的决心"。
- 男 只要有决心就能考取好成绩吗?
- 女 只要你有决心, 永不放弃, 并且努力不懈地去学习, 一定会成功的。
- 男 老师,谢谢您的鼓励!

大语文综合能力测试 小学高年级组试卷 第一部分 听力部分 (共30分)

听力马上开始, 请认真听题。

- 一、听三句古诗词,将你所听到的古诗词的下一句规范地写在田字格中,并将其与相应的名胜连线。每句古诗词念两遍。
 - 1. 众鸟高飞尽
 - 2. 水光潋滟晴方好
 - 3. 飞流直下三千尺

泾河与渭河在这里交汇,并且诞生了一个成语"泾渭分明"。泾河的清与浊,常常随着季节发生交替变化。夏天的丰水期,两条河含沙量都很高,界限不明晰。到了冬季枯水期,泾河的含沙量,会猛降到雨季的千分之一左右。这时候,就会呈现"泾渭分明"的标志性景象。

渭河,接纳了它最大的支流泾河之后,缓缓东去,前往它的终点——黄河。陕西人把渭河视作母亲河,不仅因为它是黄河最大的支流,更在于它携带的大量泥沙用几千万年的时间,冲击出了一片 3.6 万平方公里的平原。"天府之国"的美称,最早就指关中平原。它曾经孕育出一个奇迹,那就是大秦帝国的崛起。今天,秦国军人的形象仍在被复制。这些作坊生产的兵马俑,按照等比例仿制,最小的只有几厘米,最大的高达 3.6 米,是为拍电影定制的。仿制陶佣的原型,来自这 3 座巨型土坑。近 8000 件兵马俑,构建了一支规模空前的地下军团,承载着人们对于秦帝国的想象。

听歌曲,完成所给题目。(歌曲选自《妈妈的妈妈》)

她一想到我啊/脸上就开出美丽的花/她几天不见我啊/心里就有团乱乱的麻她一想到我啊/脸上就开出美丽的花/她每当见到我啊/眼里就有片美丽的霞她家门前有座弯弯的桥/她家墙上还有妈妈画的画

谁是她她是谁/她就是我妈妈的妈妈

她家门前有座弯弯的桥/她家墙上还有妈妈画的画

她是谁谁是她 / 她就是我妈妈的妈妈

三、听一段名著,完成所给题目。名著读两遍。

第五页共八页

第二天起雾了,农场里的一切都被雾水打湿了。草地看起来像有魔力的地毯,龙须菜地看起来则像一片银色的森林。

晨雾中,夏洛的网显得异常的绮丽。每一缕细细的丝线上都缀满无数的小珠子。这张在 晨光中泛着莹光的网,里面织着可爱而又神秘的图案,看起来就如同一层纤美的面纱。即使 从来对美丽不是很在意的鲁维,在给威伯送早饭时也注意到了这张网。他注意到这网被编织 得有多么大,多么的精致。当他再看时,发现了某种使他吃惊的事,慌乱中不觉扔下了食桶。 那儿,就在网的中心,织着两排漂亮的大写字母,好像是在传达某种信息。那上面的字母是:

"好猪!"

鲁维愣住了。他用手来回揉了揉眼睛,死死地盯向夏洛的网。

"我看到什么了?"他喃喃地说着。然后,他忙回到房子里去喊祖克曼先生。

"好猪!"祖克曼先生低语着,然后他神色庄重地回到房子里,把这事情说给他的太太 听。

"伊迪丝,"他试着让他的声音听起来不那么激动,"我想你最好知道,我们有了一头 极不寻常的猪。"

"这猪有什么特别的地方?"祖克曼太太问。

"嗯,我也不知道该怎么说,"祖克曼先生说,"谷仓地窖门口有一个大蜘蛛网,它就在猪圈上边。今早我和鲁维去喂猪时,因为雾的关系他看到了那张网,你知道一张蜘蛛网在雾里显得有些特别。就在网的中央,写着'好猪'这个词。这个词完全是由蜘蛛网织出来的。它们本身就是网的一部分,伊迪丝。我绝不可能看错的。一个奇迹发生了,一个神示在地球上出现了,它就在我们的农场,我们有了一头不同凡响的猪。"

大语文综合能力测试 中学组试卷 第一部分 听力部分 (共30分)

听力马上开始,请认真听题。

- 一、听三个词语,将你所听到的词语规范地写在田字格中,并根据词语表达的意思填空。每个词语读两遍。
 - 1. 目不转睛
- 2. 赏心悦目
- 3. 应接不暇
- 二、听两段音像资料,完成所给题目。每段音像资料播放两遍。

听情景剧片段,完成所给题目。(情景剧片段选自《入团第一课》)

雨涵等等,帮我拍张照片,记得要把后面的国旗给拍下来哦。

没问题,看我的技术。哦,酷!

哪里?哪里?

我说的是国旗, 你这是要开秀啦?

什么呀,我要参加"我和国旗合个影"活动。这面国旗是开国大典上升起的,特别有意义。所以啊,肯定有好多人给我点赞。在网上弘扬正能量和在现实生活中学雷锋做好事是一个道理。

这么赞, 给我也拍一张, 我也发微博。

好勒,没问题。

我们和团中央的工作人员一起,策划构思了"我和国旗合个影"活动。当时话题发起以后,有几十万青年学生参与了我们,并且我们收集了几百万张这样的和国旗合影的照片,就充分反映了爱国情绪其实对于整个的广大青少年群体还是占主流的。

我每一次去登顶珠峰,然后包括去南极和北极点,我都会带上国旗。我觉得在这样具有挑战性的地方,极致的地方打开五星红旗,我觉得是一种精神象征,也是一种骄傲。

为动员共青团员和优秀青年将先进性和担当精神延伸到网上,争当"中国好网民",共 青团发起了青年网络文明志愿行动,动员上千万青年,加入青年网络文明志愿者队伍,在互 联网上主动弘扬正能量,抵制负能量,发出了"清朗网络,青年力量"的响亮声音。

听电影片段,完成所给题目。(电影片段选自《大鱼海棠》)

你还记得我吗?我是海岸边那条红色的海豚。你记得自己叫什么名字吗?我帮你起个名字吧,我妈给我取名"椿",她希望我以后接她的班,掌管海棠花的生长。我希望你以后,我希望你长大,长到比玻璃缸还大、比镜子还大、比桌子还大、比床还大,整个屋子都装不下你,围楼也装不下你。

你在干什么, 吵什么吵?

最大的鱼叫什么, 你就叫什么。

这里是不能养鱼的。

关你什么事啊, 跟屁虫。

喂,我会帮你保密的。你怎么那么凶啊。喂,我知道一个好名字。

说!

你先把窗打开。

北冥有鱼,其名为鲲,鲲之大,不知其几千里也,怒而飞,其翼若垂天之云,是古书上 写的。就说,有一种鱼叫鲲,超级大,有天那么大,还能飞,翅膀像云一样大。

说完了吗?

嗯。

走吧。

从今以后,你的名字就叫做——鲲。

三、听一篇短文,完成所给题目。短文读两遍。

玫瑰树根

地下同地上一样,有生命,有一群懂得爱和憎的生物。那里有黢黑的蠕虫、黑色绳索似的植物根、颤动的亚麻纤维似的地下水的细流。据说还有别的:身体比晚香玉高不了多少的土地神,满脸胡子,弯腰曲背。

有一天,细流遇到玫瑰树根,说了下面的一番话:

"树根邻居,像你这么丑,我从来没有见过呢。谁见了你都会说,准是一只猴子把它的长尾巴插在地里,扔下不管,径自走了。看来你想模仿蚯蚓,但是没有学会它优美圆润的动作,只学会了喝我的蓝色汁液。我一遇上你,就被你喝掉了一半。丑八怪,你说,你这是干什么?"

玫瑰树根说: "不错,细流兄弟,在你的眼里我当然没有模样。长期和泥土接触,使我浑身灰褐;过度劳累,使我变了形,正如变形的工人胳臂一样。我也是工人,我替我身体见到阳光的延伸部分干活。我从你那里吸取了汁液,就是输送给她的,让她新鲜娇艳;你离开以后,我就到处寻找维持生命的汁液。细流兄弟,总有一天,你会到太阳照耀的地方。那时候,你去看看我在日光下的部分是多么美丽。"

细流并不相信,但是出于谨慎,没有作声,暗忖道,等着瞧吧。

当他颤动着的身躯逐渐长大,到了亮光下时,他干的第一件事是去寻找树根所说的延伸部分。天啊!他看到了什么呀?到处是一派明媚的春光,树根扎下去的地方,一株玫瑰把土地装点得分外美丽。沉甸甸的花朵挂在枝条上,在空气中散发出甜甜的香味。

成渠的流水沉思地流过鲜花盛开的草地: "天啊,想不到丑陋的树根竟然延伸出如此的 美丽!"